Додаток

до рішення міської ради

від 04.03.2020 № 23-LXХX-7
ПОЛОЖЕННЯ

про рекреаційну діяльність у межах території

природно-заповідного фонду – Регіонального ландшафтного парку

«Слов’янський курорт»

1. Загальні положення
1.1.
Положення про рекреаційну діяльність у межах території Регіонального ландшафтного парку «Слов’янський курорт» (далі - Положення) розроблено з метою створення умов для організованого туризму, відпочинку та інших видів рекреаційної діяльності в природних умовах з додержанням режиму охорони природних комплексів та об’єктів, удосконалення механізму організації рекреаційної діяльності установи у відповідності до Закону України "Про природно - заповідний фонд України", наказу Мінприроди України від 22.06.2009 № 330 «Про затвердження Положення про рекреаційну діяльність у межах територій та об’єктів природно-заповідного фонду України», зареєстровано в Міністерстві юстиції України 22 липня 2009р. за № 679/16695, з урахуванням вимог Земельного кодексу України, Водного кодексу України, законів України "Про охорону навколишнього природного середовища", "Про туризм", постанови Кабінету Міністрів України від 28.12.2000р. № 1913 “Про затвердження переліку платних послуг, які можуть надаватися бюджетними установами природно - заповідного фонду” та інших нормативно-правових актів.

1.2.
Відповідно до Закону України "Про природно-заповідний фонд України" природні та інші ресурси територій та об’єктів природно-заповідного фонду України у разі дотримання встановленого природоохоронного режиму можуть використовуватися для відпочинку, в лікувально-оздоровчих,  туристсько-екскурсійних та інших рекреаційних цілях у порядку надання рекреаційних послуг.

1.3.
Дія цього Положення поширюється на юридичних осіб, незалежно від форм власності та підпорядкування, фізичних осіб-підприємців (далі - суб’єкти рекреаційної діяльності), діяльність яких пов’язана з наданням усіх видів рекреаційних послуг на території регіонального ландшафтного парку «Слов’янський курорт» (далі - Парк), та громадян - споживачів цих послуг (далі - рекреанти).

1.4.
Суб’єкти рекреаційної діяльності на території Парку здійснюють свою діяльність відповідно до вимог чинного природоохоронного законодавства України, державних стандартів, цього Положення та інших нормативно-правових актів та нормативних документів у сфері рекреації, зокрема, туризму, курортної справи, тощо.

Визначення основних термінів, які використано у цьому Положенні
Рекреація - відновлення за межами постійного місця проживання, у визначених згідно з чинним законодавством місцях природно-заповідних територій та об’єктів, розумових, духовних і фізичних сил людини, що здійснюється шляхом загальнооздоровчого, культурно-пізнавального відпочинку, туризму, санаторно-курортного лікування, любительського та спортивного рибальства і полювання тощо. 
Рекреант - особа, яка відновлює у визначених згідно з чинним законодавством місцях природно-заповідних територій та об’єктів свої розумові, духовні і фізичні сили.
Рекреаційна діяльність – діяльність, спрямована на відновлення розумових, духовних і фізичних сил людини шляхом загальнооздоровчого і культурно-пізнавального відпочинку, туризму, санаторно-курортного лікування, любительського та спортивного рибальства і полювання тощо.
Рекреаційна інфраструктура - сукупність засобів забезпечення організації та здійснення рекреаційної діяльності (шляхи сполучення, заклади/місця розміщення і харчування, транспортні засоби, еколого - освітні центри, елементи рекреаційного благоустрою тощо).
Рекреаційна послуга - послуга зі споживчими властивостями і вартістю, що надається з метою задоволення потреб рекреантів та реалізується в продуктах їх подальшої трудової діяльності.
Рекреаційні ресурси – об’єкти природного та історико-культурного середовища, які можуть бути використані для організації рекреаційної діяльності.
Рекреаційні території (акваторії) - ділянки суші (водного простору), які призначені для здійснення рекреаційної діяльності та відпочинку рекреантів.
Суб’єкти рекреаційної діяльності – юридичні та фізичні особи, що надають рекреаційні послуги чи здійснюють посередницьку діяльність з  надання рекреаційних  послуг, а також рекреанти. 
Екологічна (еколого - освітня) стежка - спеціальний маршрут, який створюється з метою організації еколого - освітньої роботи шляхом демонстрації природних, естетичних, а також культурних цінностей.
Екскурсант - учасник екскурсії, залучений під керівництвом екскурсовода до процесу пізнання навколишнього середовища (ландшафтного та біотичного різноманіття) з метою задоволення інформаційних, естетичних і духовних потреб шляхом огляду, вивчення визначних пам’яток, об’єктів діяльності людини тощо.
Екскурсійна діяльність - різновид рекреаційної діяльності щодо організації подорожей, які не перевищують 16 годин (у межах світлої частини дня), тобто без ночівлі (без розбиття наметів і розкладання вогнищ), у супроводі фахівця-екскурсовода за заздалегідь складеними маршрутами для ознайомлення з визначними місцями, пам’ятками природи, історії, культури, музеями тощо.
2. Основні напрями і види рекреаційної діяльності у межах території РЛП «Слов’янський курорт»
2.1.
Основні напрями рекреаційної діяльності у межах території РЛП «Слов’янський курорт»:

-
створення умов для організованого, ефективного туризму, відпочинку та інших видів рекреаційної діяльності в природних умовах з додержанням режиму охорони заповідних природних комплексів та об’єктів;

-
забезпечення попиту рекреантів в різному вигляді відпочинку, туризмі, екскурсіях, оздоровленні, тощо; 

-
впровадження економічного механізму плати за надання рекреаційних послуг і використання природних та історико-культурних рекреаційних ресурсів у межах території природно-заповідного фонду;

-
обґрунтування і встановлення допустимих антропогенних (рекреаційних) навантажень на природні комплекси і об’єкти;

-
інвентаризація та кадастрова оцінка природних рекреаційних ресурсів території природно-заповідного фонду; 

-
організація рекламно-видавничої та інформаційної діяльності, екологічної просвіти серед відпочиваючих, туристів у межах Парку; 

-
формування у рекреантів та місцевих жителів екологічної культури, ощадливого та гуманного ставлення до національного природного надбання.

2.2.
Рекреаційна діяльність у межах території регіонального ландшафтного парку «Слов’янський курорт» проводиться адміністрацією Парку за умови забезпечення таких умов:

-
створення і функціонування рекреаційної інфраструктури на визначених ділянках межах Парку;

-
створення асортименту платних туристичних послуг у межах природних територій;

-
організація (розроблення: опис, нанесення на картографічну основу, винесення в натуру або маркування) та інфраструктурне облаштування туристичних та екскурсійних маршрутів, еколого - освітніх стежок;

-
організація ведення кадастру рекреаційних ресурсів територій та об’єктів ПЗФ;
-
координація діяльності курортно-рекреаційних закладів незалежно від їх форм власності та підпорядкування щодо використання природних ресурсів, в т.ч. лікувальних, в межах території Парку шляхом сумісного з центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну політику із здійснення державного нагляду (контролю) у сфері охорони навколишнього природного середовища та його органами на місцях контролю за укладанням угод про рекреаційну діяльність;

-
створення і ведення інформаційного банку даних щодо рекреаційно-оздоровчих закладів, які знаходяться у межах території Парку;

-
участь у вітчизняних і міжнародних науково-практичних конференціях, з’їздах, семінарах, присвячених питанням розвитку рекреації, туристичного менеджменту та маркетингу;

-
вивчення, узагальнення та впровадження вітчизняного і зарубіжного досвіду щодо організації рекреаційної діяльності на природно-заповідних територіях та об’єктах.

2.3.
Рекреаційна діяльність організовується відповідно до функціонального зонування, визначеного Проектом організації території регіонального ландшафтного парку, охорони, відтворення та рекреаційного використання його природних комплексів і об’єктів, затвердженого розпорядженням голови Донецької облдержадміністрації, керівника обласної військово-цивільної адміністрації від 27.08.2018 № 1073/5-18, а саме, в зонах регульованої та стаціонарної рекреації, а також у господарській зоні відповідно до чинного законодавства України.

2.4.
Рекреаційна діяльність у межах гідрологічних пам’яток природи загальнодержавного значення - озер Репне і Сліпне, може здійснюватися в межах ліміту та на підставі дозволу на спеціальне використання природних ресурсів в порядку статті 9-1 Закону України «Про природно-заповідний фонд України», відповідно до їх Положень та Охоронних зобов’язань власників або користувачів земельних ділянок, на яких розташовані дані природні об’єкти, з забезпеченням дотримання заповідного режиму.
2.5.
Рекреаційна діяльність у межах території Парку може здійснюватися  за такими основними видами: 

2.5.1.
Відпочинок:

загальнооздоровчий відпочинок;

культурно-пізнавальний відпочинок;

короткостроковий відпочинок (від 5-10 годин до 1-2 днів; розбиття наметів і розкладання вогнищ у спеціально обладнаних та відведених для цього місцях);

активний відпочинок.

2.5.2.
Екскурсійна діяльність:

екскурсії (прогулянки) маркованими екологічними стежками, а також – на виставки, в музеї, засновниками яких є адміністрація Парку, інші суб’єкти рекреаційної діяльності.

2.5.3.
Туристична діяльність:

науково-пізнавальний пішохідний туризм;

орнітологічний туризм (спостереження за птахами);

етнографічний туризм (кантрі-туризм) – ознайомлення з народними традиціями, фольклором, побутом, архітектурою та іншими ментальними цінностями місцевого населення;

лижний туризм (лижні подорожі та прогулянки);

велосипедний туризм (прогулянки, подорожі на велосипедах);

кінний туризм (прогулянки, подорожі на конях);

водний туризм (прогулянки на човнах).

2.5.4.
Оздоровлення:

використання рекреантами природних лікувальних ресурсів природно-заповідного фонду з метою відновлення розумових, духовних і фізичних сил людини.

2.6.
Організаційними формами здійснення у межах територій та об’єктів природно-заповідного фонду рекреаційної діяльності, пов’язаної з туризмом, є внутрішній і міжнародний туризм.

3. Правила ведення рекреаційної діяльності у межах території РЛП «Слов’янський курорт».

3.1.
Рекреаційна діяльність у межах території Парку може організовуватися самостійно адміністрацією РЛП «Слов’янський курорт», а також, підприємствами, установами, організаціями, яким передано у відання об’єкти природно-заповідного фонду.

Зразок типового договору про надання рекреаційних послуг адміністрацією РЛП «Слов’янський курорт» є додатком до цього Положення.

3.2.
Рекреаційна діяльність також може здійснюватися іншими суб’єктами рекреаційної діяльності на підставі договорів про рекреаційну діяльність з адміністрацією Парку або з підприємствами, установами, організаціями, яким передано у відання об’єкти природно-заповідного фонду.

3.3.
Адміністрація РЛП «Слов’янський курорт» у термін до 31 грудня року, що передує року здійснення заходів з рекреаційної діяльності, готує щорічний план роботи установи, в тому числі, розділ з рекреаційної діяльності (з розбивкою за кварталами), який погоджується відділом екології та природних ресурсів міської ради та затверджується заступником міського голови за розподілом обов’язків.

3.4.
Підприємства, установи, організації, у віданні яких перебувають об’єкти природно-заповідного фонду загальнодержавного значення, здійснюють свою рекреаційну діяльність у межах цих об’єктів за власними програмами та планами, погодженими з центральним органом виконавчої влади в галузі охорони навколишнього природного середовища.

3.5.
У разі надходження від суб’єктів рекреаційної діяльності більш ніж однієї заявки на здійснення рекреаційної послуги на один об’єкт рекреаційної інфраструктури, що перебуває в комунальній власності, проводиться конкурс з відбору суб’єктів для здійснення споживчих та рекреаційних послуг на території РЛП «Слов’янський курорт».

3.6.
Для організації та проведення конкурсу, виконавчим комітетом Слов’янської міської ради розробляється та затверджується конкурсна документація, створюється конкурсна комісія, яка визначає переможця на право укладання угоди щодо здійснення відповідного виду рекреаційної послуги на території Парку.

3.7.
Адміністрація РЛП «Слов’янський курорт» готує річний звіт з рекреаційної діяльності, який надає до виконкому міської ради в термін до 15 числа місяця, наступного за звітним періодом. 

3.8.
Організацію рекреаційної діяльності та координацію дій суб’єктів, які надають рекреаційні послуги в межах Парку, здійснює відділ з рекреації та екологічної освіти адміністрації Парку. Положення про відділ затверджується директором установи.

3.9.
Відшкодування матеріальних збитків, завданих фізичними особами - підприємцями та юридичними особами в процесі здійснення рекреаційної діяльності на територіях та об’єктах РЛП «Слов’янський курорт»  здійснюється відповідно до чинного законодавства України.

4. Обов’язки суб’єктів рекреаційної діяльності у межах території РЛП «Слов’янський курорт»

4.1.
Суб’єкти, що надають рекреаційні послуги зобов’язані:

4.1.1.
Здійснювати рекреаційну діяльність відповідно до Закону України "Про природно-заповідний фонд", цього Положення та інших нормативно-законодавчих актів у цій сфері.

4.1.2.
Надавати адміністрації РЛП «Слов’янський курорт», на території якого він здійснює рекреаційну діяльність:

-
правовстановлюючі документи юридичної особи, фізичної особи – підприємця;

-
копії дозвільних та інших необхідних документів;
-
копії угод з підприємствами, установами, організаціями, яким передано у відання об’єкти природно-заповідного фонду.

4.1.3.
Надавати рекреантам:

-
повну і достовірну інформацію про рекреаційні послуги: транспортні, умови проживання, харчування, програму обслуговування, можливі ризики під час подорожей, роз’яснення щодо їх прав та обов’язків;

-
у повному обсязі, належної якості та у визначені терміни оплачені ними послуги, обумовлені угодою про рекреаційну діяльність та погодженою програмою обслуговування; 

4.1.4.
Забезпечувати виконання вимог чинного законодавства щодо раціонального використання природно-рекреаційних ресурсів та їх збереження.
5. Гарантування безпеки під час здійснення рекреаційної діяльності

5.1.
З метою гарантування безпеки рекреантів під час надання їм рекреаційних послуг суб’єкти рекреаційної діяльності зобов’язані:

-
інформувати рекреантів про можливу небезпеку чи загрозу безпеці під час надання рекреаційних послуг та необхідність виконання загальнообов’язкових вимог та запобіжних чи попереджувальних заходів (медичних оглядів, щеплень, інструктажів тощо);

-
створювати безпечні умови в місцях надання рекреаційних послуг та масових рекреаційних заходів, забезпечувати необхідне облаштування трас походів, екскурсійних маршрутів, еколого-освітніх стежок, місць прогулянок тощо;

-
забезпечувати дотримання спеціальних вимог безпеки під час надання рекреаційних послуг з підвищеним ризиком (велосипедний, водний, пішохідний, тощо); 

-
організовувати навчання рекреантів щодо засобів профілактики і захисту від травм, запобігання нещасним випадкам, надання першої медичної допомоги;

-
забезпечувати рекреантів кваліфікованими фахівцями рекреаційного супроводу

6. Страховий захист рекреантів та працівників, які забезпечують здійснення рекреаційної діяльності

6.1.
Відповідальність суб’єктів рекреаційної діяльності підлягає обов’язковому страхуванню у встановленому законом порядку.

6.2.
Страхування рекреантів (медичне та від нещасного випадку) у разі надання всіх видів рекреаційних послуг є добровільним і забезпечується через договори зі страховими організаціями. Рекреанти мають право самостійно укладати зі страховиками договори на страхування, про наявність яких повідомляють суб’єкта рекреаційної діяльності до початку отримання рекреаційної послуги. 

6.3.
Суб’єкти рекреаційної діяльності відповідно до вимог чинного законодавства здійснюють страхування фахівців супроводу (керівників груп, екскурсоводів, гідів-перекладачів тощо) та інших працівників, діяльність яких пов’язана з ризиками.
7. Інформаційно-рекламна діяльність у межах територій та об’єктів ПЗФ

7.1.
Суб’єкти рекреаційної діяльності під час здійснення інформаційно-рекламної діяльності керуються законодавством про рекламу та умовами угоди про рекреаційну діяльність, зокрема вони зобов’язані:

а)
у службовому приміщенні при розміщенні інформації про свої послуги обов’язково надавати інформацію про територію чи об’єкт ПЗФ;

б)
у разі розміщення в засобах масової інформації реклами про власні послуги обов’язково надавати інформацію про територію чи об’єкт ПЗФ;

в)
погоджувати порядок розміщення зовнішньої реклами у межах територій та об’єктів ПЗФ з адміністрацією Парку чи юридичними/фізичними особами, у віданні яких перебувають території та об’єкти ПЗФ;

7.2.
Під час здійснення інформаційно-рекламної діяльності заборонено використовувати або імітувати зображення символіки, емблеми Парку, зображення державних, міжнародних символів природоохоронної території чи об’єкту, якщо це не передбачено окремою угодою.

8. Фінансові взаємовідносини установи ПЗФ та суб’єктів рекреаційної діяльності

8.1.
Фінансові взаємовідносини РЛП «Слов’янський курорт» та інших суб’єктів рекреаційної діяльності в частині платних рекреаційних послуг регулюються чинним законодавством та угодою про рекреаційну діяльність.

8.2.
Надання рекреаційних послуг установою ПЗФ оформляється угодою про рекреаційну діяльність. Розмір плати за надані послуги, вартість робіт, визначається за договірними цінами з урахуванням фактичних матеріальних і трудових витрат, розрахованих відповідно до чинного законодавства, на проведення необхідних природоохоронних заходів для забезпечення невиснажливого рекреаційного природокористування.

8.3.
На оплату вартості окремих послуг адміністрацією Парку виписується рахунок, в якому вказується вид послуг та їх вартість.

8.4.
Кошти, які надходять до РЛП «Слов’янський курорт» від надання платних послуг, використовуються відповідно до законодавства та згідно з кошторисом установи. 

9. Контроль за організацією та веденням рекреаційної діяльності у межах територій та об’єктів ПЗФ

9.1.
Контроль за організацією та веденням рекреаційної діяльності у межах РЛП «Слов’янський курорт» здійснюється фахівцями:
-
Державної екологічної інспекції України та її регіональних підрозділів;

-
інших органів виконавчої влади, відповідно до повноважень.


Додаток

до Положення

Договір про надання рекреаційних послуг №____

(типовий)

м. ________                                                                        “____” ____________ 20__ року

Регіональний ландшафтний парк «Слов’янський курорт», (надалі - Виконавець), що діє на підставі Положення, в особі _____________________, з однієї сторони, та __________________________________________(надалі - Замовник), з другої сторони, що надалі разом іменуються - Сторони, а кожна окремо - Сторона, уклали цей договір про надання рекреаційних послуг (надалі - Договір) на таких умовах:

1. Предмет договору

Виконавець зобов’язується за замовленням Замовника надавати послуги:

1.1.1.
Послуги, пов’язані із створенням умов для організованого туризму, відпочинку та інших видів рекреаційної діяльності в природних умовах з додержанням режиму територій та об’єктів природно-заповідного фонду (короткостроковий відпочинок (розбиття наметів і розкладання вогнищ у спеціально облаштованих та відведених для цього місцях),прогулянка (подорож) на велосипеді, човнах).

1.1.2.
Фотопослуги, послуги (відео-, кіно- та телевізійних зйомок у межах територій установ природно-заповідного фонду).
1.1.3.
Користування автостоянками, причалами що належать установам природно-заповідного фонду. 

1.1.4.
Рекламно-видавнича діяльність. 

1.1.5.
Любительське рибальство

1.1.6.
Послуги з надання у користування обладнання, майна, інструментів, що належать установам природно-заповідного фонду а Замовник зобов’язується своєчасно сплатити надані послуги в розмірі, строки та порядку, визначеному цим Договором.

2. Ціна Договору та порядок оплати послуг

2.1.
Вартість послуг __________________________________________ за цим Договором є договірною і за згодою Сторін становить __________________

____________________________________________________________________
2.2.
Оплата послуг здійснюється в безготівковій формі шляхом перерахування коштів у розмірі 100% обумовленої ціни Договору, відповідно до виставленого рахунку, на розрахунковий рахунок Виконавця, протягом трьох банківських днів з моменту підписання Договору.

2.3.
Несвоєчасна чи неповна оплата Замовником ціни Договору, знімає з Виконавця всю повноту відповідальності, пов’язану з виконанням зобов’язань за цим Договором.

3. Права та обов’язки Сторін

3.1.
Виконавець має право:

· на оплату наданих послуг в порядку та відповідно до ціни, встановленої Договором;

· на обробку, використання та поширення персональних даних Замовника, відповідно до Закону України «Про захист персональних даних»;

· у будь-який момент в односторонньому порядку відмовитись від зобов’язання надати послуги та розірвати Договір, якщо Замовник не оплатив послуги згідно з Договором, та не надав або не забезпечив надання Виконавцю усіх обов’язкових особистих даних;

· вимагати від Замовника підписання Акта приймання-передачі своєчасно наданих та якісно виконаних послуг;

· залучати третіх осіб з метою виконання цього Договору.

3.2.
Виконавець зобов’язаний:

· надати послуги Замовнику відповідно до умов цього Договору;

· забезпечити якість наданих послуг;

· підготувати для підписання Акт приймання-передачі наданих послуг;

· у разі виникнення обставин, що унеможливлюють або ускладнюють надання послуг, інформувати про це Замовника у найкоротший термін.

3.3.
Замовник має право:

· вимагати від Виконавця належного надання послуг згідно з умовами цього Договору;

3.4.
Замовник зобов’язаний:

· оплатити послуги в порядку та відповідно до ціни встановленої Договором;

· надати Виконавцю, у письмовому вигляді, протягом трьох робочих днів, з моменту підписання Договору, необхідні особисті офіційні дані;

· прийняти надані послуги за Актом приймання-передачі наданих послуг.

4. Відповідальність Сторін

4.1.
У випадку порушення Сторонами зобов’язання встановленого Договором, кожна із Сторін несе відповідальність згідно з умовами цього Договору та чинного законодавства України.

4.2.
Порушенням Договору є невиконання або неналежне виконання Сторонами своїх зобов’язань згідно з умовами цього Договору.

4.3.
Сторони не несуть відповідальність за невиконання умов цього Договору, якщо доведуть, що таке невиконання сталося не з їхньої вини.

4.4.
Відповідальність за недостовірність наданих Виконавцю документів та інформації, необхідної для виготовлення комплекту особистої печатки і пластикового посвідчення, несе Замовник.

5. Порядок вирішення спорів

5.1.
Усі спори чи розбіжності, що можуть виникнути з цього Договору чи в зв’язку з ним, будуть, по можливості, вирішуватися шляхом консультацій та переговорів між Сторонами. При неможливості такого вирішення, спори і розбіжності передаються, в установленому законом порядку, на розгляд до суду.
6. Строк дії Договору та порядок надання послуг

6.1.
Договір набирає чинності з моменту його підписання Сторонами та скріплення печаткою Виконавця та діє до повного та належного виконання Сторонами своїх зобов’язань.

6.2.
Сторони зберігають за собою право достроково розірвати цей Договір у випадках, передбачених Договором та чинним законодавством України. 

6.3.
Надання послуг Виконавцем здійснюється згідно з умовами Договору у найкоротший строк, але не пізніше тридцяти днів з моменту отримання ним суми повної попередньої оплати послуг, згідно п.2.1. даного Договору.

6.4.
Приймання наданих послуг Замовником та їх передача Виконавцем здійснюється за Актом приймання-передачі наданих послуг

6.5.
Складання Акта приймання-передачі наданих послуг покладається на Виконавця, а його підписання Замовником є доказом відсутності претензій з його боку до Виконавця.

7. Заключні положення

7.1.
Цей Договір складений при повному розумінні Сторонами його умов та термінології українською мовою у двох оригінальних примірниках, по одному для кожної із Сторін, які мають однакову юридичну силу.

7.2.
Зміни та доповнення до Договору можуть бути внесені за взаємною згодою Сторін шляхом укладення додаткової угоди.

7.3.
Усі правовідносини, що виникають у зв’язку з виконанням умов цього Договору і не врегульовані ним, регулюються нормами чинного законодавства України.

8. Адреси та реквізити Сторін

8.1.
Сторони несуть повну відповідальність за правильність вказаних ними у цьому Договорі реквізитів та зобов’язуються своєчасно у письмовій формі повідомляти іншу Сторону про їх зміну, а у разі неповідомлення несуть ризик настання можливих несприятливих наслідків, пов’язаних з виконанням цього Договору.

ВИКОНАВЕЦЬ                                                                                      ЗАМОВНИК
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